



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

**ДЕПУТАТ**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

*22 октября 2021 г.*

№ *МАИ-4/535*

Генеральному прокурору  
Российской Федерации

**И.В. КРАСНОВУ**

**Депутатский запрос**

**Уважаемый Игорь Викторович!**

В рамках осуществления мероприятий, предусмотренных Государственной программой Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 31.05.2019 № 696 (далее – Госпрограмма), ведется строительство социально-значимого объекта: Начальная школа на 400 мест МБОУ ПГО «Пышминская общеобразовательная школа» по адресу: ул. Куйбышева, 39 в р.п. Пышма Свердловской области» (далее – Объект). Расходы бюджетов всех уровней запланированы в сумме более 390 млн. рублей, из которых более 93% – средства федерального бюджета.

В связи с резким ростом цен на рынке строительных материалов в 2021 году удорожание проекта по предварительным расчетам составляет 115,2 млн. рублей.

Министерством сельского хозяйства Российской Федерации поставлена задача представить в срок до 30.10.2021 заключения повторной государственной экспертизы проектно-сметной документации, проводимой в части проверки достоверности определения сметной стоимости строительства в целях возможного предоставления регионам средств федерального бюджета на софинансирование затрат, возникших в связи с ростом цен на строительные материалы по контрактам, заключенным в рамках реализации мероприятий Госпрограммы.

Министерством агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области (далее – Минагроторг СО) данная информация доведена до глав муниципальных образований, принимающих участие в реализации мероприятий Госпрограммы, исполнение поручения поставлено на контроль. Также Минагроторгом СО направлялись разъяснения Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации о порядке применения Постановления от 09.08.2021 № 1315 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», которым регулируется порядок изменения цены контракта в связи с ростом стоимости строительных ресурсов.

Администрацией Пышминского городского округа и подрядчиком, осуществляющим строительство объекта, работа по актуализации стоимости строительства школы не ведется, документация на повторную экспертизу не сдана, в ответ на обращения Минагроторга СО направляются формальные ответы со ссылкой на субъективные обстоятельства. Работы на строительной площадке ведутся с существенным отставанием от графика производства работ (по состоянию на 22.10.2021 освоено 12 млн. рублей из 192 млн. рублей, предусмотренных на 2021 год, что составляет 6% от плана).

При этом Администрациями Байкаловского муниципального района и Ирбитского муниципального образования Свердловской области проведена совместная с подрядчиками работа по актуализации стоимости контрактов, направлена документация в органы государственной экспертизы.

Отсутствие положительного заключения государственной экспертизы проектно-сметной документации, проводимой в части проверки достоверности определения сметной стоимости строительства, а также отсутствие инициативных действий со стороны Администрации Пышминского городского округа влечет существенные риски полной остановки работ по строительству Объекта, а также риск неэффективного использования средств федерального бюджета и срыва реализации Госпрограммы.

В соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на обеспечение комплексного развития сельских территорий, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 31.05.2009 г. № 696, в случае неудовлетворительной оценки эффективности и результативности использования субсидий, в том числе нарушения сроков реализации проектов, полученные средства подлежат возврату из бюджета субъекта Российской Федерации в федеральный бюджет, что может повлечь отказ в предоставлении средств из федерального бюджета на строительство других объектов по Госпрограмме.


Таким образом, бездействие Администрации Пышминского городского округа может повлечь нарушение сроков строительства Объекта и прекращение финансирования из федерального бюджета как Объекта в р.п. Пышма, так и иных крупных объектов социальной инфраструктуры в других муниципальных образованиях Свердловской области.

Согласно ответу, полученному из прокуратуры Свердловской области на мой депутатский запрос, доводы о снижении темпов выполнения строительного-монтажных работ и возможном срыве исполнения муниципального контракта и принятых регионом обязательств по освоению выделенных средств из федерального бюджета подтвердились в ходе проверки, проведенной прокуратурой Пышминского района. Тем не менее, оснований для направления материалов по фактам указанных нарушений для проведения

проверки в порядке ст.ст.144, 145 УПК РФ и принятия иных мер прокурорского реагирования, по мнению прокуратуры Свердловской области, не имеется.

Прошу Вас, уважаемый Игорь Викторович, взять ситуацию под личный контроль и принять меры прокурорского реагирования по фактам бездействия Администрации Пышминского городского округа и подрядчика, осуществляющего строительство Объекта.

О результатах прошу меня проинформировать.

*С уважением,*  


**М.А. Иванов**